

REGIONAL NEWS UNIT  
ALL INDIA RADIO GANGTOK  
NEPALI NEWS BULLETIN

BROADCAST: 18:40 hrs

Date: 03.06.2024

## सिएम मिट गभर्नर

सिक्किम विधानसभा चुनाव परिणाम पश्चात सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा एसकेएम पार्टीका अध्यक्ष श्री प्रेमसिंह तामङको नेतृत्वमा पार्टीका निर्वाचित सदस्यहरूले आज राजभवनमा राज्यपाल श्री लक्ष्मण प्रसाद आचार्यसित शिष्टाचार भेट गरे।

भेटघाटका बेला सबै नवनिर्वाचित विधायकहरूद्वारा हस्ताक्षरित प्रस्ताव राज्यपाललाई सुम्पिएको छ। यसमा एघारौं सिक्किम विधानसभाका लागि विधायक दलका नेता तथा मुख्यमन्त्री पदको उम्मेदवारको रूपमा श्री प्रेमसिंह तामङलाई मनोनित गरिएको छ।

राज्यपालले, नयाँ सरकारले प्रदेशको विकास र जनताको हितमा निष्ठापूर्वक कार्य गर्नेछ भन्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभएको छ।

## एसकेएम लेजिस्लेटर पार्टी

सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा पार्टीका नवनिर्वाचित विधायकहरूको हिजो मिन्तोरगाङमा बसेको बैठकमा सर्वसम्मतिद्वारा श्री प्रेमसिंह तामङलाई विधायक दलका नेता निर्वाचित गरिएको थियो।

आफ्नो फेसबुक पेजमा श्री तामङले विधायक दलका नेता निर्वाचित गरिएकोमा सबै विधायकरूपति आभार व्यक्त गर्नुभएको छ।

सिक्किम विधानसभाको चुनावमा भारी जनादेशले राज्य र राज्यवासीहरूको सेवा गर्ने अवसर प्रदान गरेकोमा सिक्किमे जनताप्रति कृतज्ञता प्रकट गर्दै उहाँले आम चुनाव 2024 को अभूतपूर्व विजयबाट अत्यन्त हर्षित भएको कुरो बताउनुभएको छ।

## **सिएम मिट्स गभर्नर**

यसअघि हिजो विधानसभा चुनाव परिणामको घोषणा भएपछि एस्केएम का अध्यक्ष श्री प्रेमसिंह तामङ्गले राज्यपालसित भेट गरेर मुख्यमन्त्री पदबाट राजीनामा पत्र सुम्पिनुभएको थियो।

यस अवधिमा राज्यपालले अभूतपूर्व विजयका लागि मुख्यमन्त्री र एस्केएम पार्टीलाई बधाई दिनु भयो।

त्यसपछि उहाँले नयाँ सरकारको मुख्यमन्त्री र मन्त्रीमण्डलको गठन नभएसम्मका लागि श्री तामङ्गलाई नै मुख्यमन्त्रीको पदभार सम्हाल्ने अनुमति प्रदान गर्नुभयो।

राज्यपालले एस्केएम पार्टीलाई आगामी कार्यकालका लागि पनि शुभकामना दिनुभयो र भन्नुभयो यो जीत जनताको आकांक्षा, अपार समर्थन र विश्वासको प्रतिक हो।

## **क्याप(CAP)**

सिटिजन एक्शन पार्टी सिक्किम संयोजक श्री गणेश कुमार राईले विधानसभा चुनाव लड्ने पार्टीका सबै उम्मेदवारहरू र पार्टीको पक्षमा मतदान गर्ने मतदाताहरूप्रति कृतज्ञता प्रकट गर्नुभएको छ।

उहाँले भन्नुभएको छ चुनावमा आवश्यक मतदान प्रतिशत प्राप्त गरेर सिटिजन एक्शन पार्टीले मान्यताप्राप्त पार्टी हुने अवसर पाएको छ।

श्री राईले विपक्षरहित जनादेशको कदर गर्दै विधानसभाबाहिरै बसेर पनि सिक्किमहरूको हितमा काम गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्नुभएको छ।

## **नेसन काउन्टिङ**

देशमा लोकसभा चुनावको भोलि हुने मतगणनाको सबै तयारी पूरा गरिएको छ।

आन्ध्रप्रदेश र ओडिशा विधानसभा चुनाव तथा केही विधानसभा सीटहरूका उपचुनावको मतगणना पनि भोलिनै हुनेछ।

भोटहरूको गन्ती बिहान आठ बजीदेखि शुरू हुनेछ।

भारतको निर्वाचन आयोगले भनेको छ प्रारम्भिक आंकाश र परिणाम, आयोगको वेबसाइट [results.eco.gov.in](http://results.eco.gov.in) तथा भोटर हेल्पलाइनमा पनि उपलब्ध हुनेछ।

## काउन्टिङ लोकसभा

यता राज्यका छ वटै जिल्ला गान्तोक, गेजिङ, मंगन, नाम्ची, सोरेङ र पाकिमका गरी छ वटा मतगणना केन्द्रमा भोलि विहान आठ बजीदेखि मतगणना कार्य शुरू हुनेछ।

यी केन्द्रहरू हुन् गेजिङ जिल्लाका लागि सरकारी कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय क्योङसा, सोरेङका लागि सरकारी बी.एड कालेज, नाम्चीका निम्ति सरकारी महाविद्यालय कामराङ गान्तोकका लागि जिल्ला शिक्षा तथा प्रशिक्षण संस्थान DIETकालेज पाकिमका निम्ति डिकलिङ उच्चतर माध्यमिक विद्यालय र मंगन जिल्लाका निम्ति जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र तथा जिल्ला निर्वाचन कार्यालय पेन्तोक।

## लोकसभा काउन्टिङ

राज्यको एकमात्र लोकसभा सीटका लागि यसपालि चौध जना उम्मेदवारहरूले प्रतिद्वन्दित गरिरहेछन्।

उहाँहरूमा भारतीय जनता पार्टी बिजेपी का श्री दिनशचन्द्र नेपाल, काँग्रेसका श्री गोपाल छेत्री, सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा एसकेएम का श्री इन्द्रहाङ सुब्बा, सिक्किम प्रजातान्त्रिक मोर्चा एसडिएफ का श्री प्रेमदास राई, सिटिजन एक्शन पार्टी सिक्किमका श्री भरत बस्नेत र सिक्किम रिपब्लिकन पार्टीका श्री खड्ग बहादुर राई सामेल हुनुहुन्छ आठजना निर्दलीय प्रत्याशीहरू छन्।

निर्दलीय उम्मेदवारहरू हुन् सुश्री वीणा राई, सर्वश्री लातेन शेर्पा, मधुकर ढकाल, नवीन किरण प्रधान, रविचन्द्र राई, रूद्रमणि प्रधान, शम्भु छेत्री र श्यामल पल।

## स्पेसियल बुलेटिन

आकाशवाणी गान्तोकले, विधानसभा चुनावको मतगणना परिणाम सरह भोलि लोकसभा चुनावको परिणामबारे पनि विशेष चुनाव बुलेटिन प्रसारित गर्नेछ।

विशेष चुनाव बुलेटिन नेपाली, लेप्चा र भुटिया भाषामा बिहान दस बजेर दस मिनट, दिउसो बाह्र बजेर दस मिनट, अपरान्ह दुइ बजेर पचास मिनट र साँझ चार बजेर पैतालिस मिनटमा सुन्न सकिनेछ।

छ बजेर चालिस मिनटदेखि प्रास गरिने प्रादेशिक समाचार पनि भोलि दस दस मिनटको हुनेछ। यसैबीच मतगणनालाई लिएर आकाशवाणी दिल्लीले भोलि बिहान सात बजीदेखि राती दस बजीसम्म विशेष कार्यक्रम लोकनिर्णय 2024 प्रसार गर्नेछ।

## सिईसी(CEC)

मुख्य चुनाव आयुक्त श्री राजीव कुमारले भन्नुभएको छ लोकसभा चुनावमा चौंसठी करोड भन्दा बढी मतदाताहरूले भाग लिएर विश्व रेकार्ड बनाएका छन्।

नयाँ दिल्लीमा आज सम्बद्धता सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले भन्नुभयो लोकसभा चुनावमा एकतीस करोड भन्दा अधिक महिला मतदाताले भोट हाले जो विश्वमा अहिलेसम्मको सर्वाधिक हो।

श्री कुमारले अझै भन्नुभयो 2019 को आम चुनावमा पाँच सय चालिस पुनर्मतदानको विपरीत यस चुनावमा केवल उन्चालिस पुनर्मतदान भयो।

## एक्सप्लोजन अर्डर

सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा पार्टीले, पार्टी विरोधी क्रियाकलापहरूमा संलग्न रहेकोमा तीन जना सदस्यहरूलाई पार्टीको निस्कासित गरेको छ।

उहाँहरू हुनुहुन्छ पूर्व मन्त्री तथा उपाध्यक्ष प्रभारी, संस्कृति शाखा श्री कर्मा लोडे भुटिया, पूर्व सल्लाहकार तथा जिल्ला स्तरीय उपाध्यक्ष चालक मोर्चा गेजिङ जिल्ला श्री दुर्गाप्रसाद प्रधान र महासचिव प्रेस तथा मीडिया, युवा शाखा श्री अविनाश याखा।

आज जारी निष्कासन आदेशमा उहाँहरूको पद र प्राथमिक सदस्यता रद्द भएको जनाइएको छ। यो आदेश तत्काल प्रभावी भएको छ।